

外交部：

投资中国就是投资未来

新华社北京4月10日电(记者 温馨)就世界知名管理咨询公司上调中国的外商直接投资信心指数全球排名,外交部发言人毛宁10日表示,良好的投资环境、高水平对外开放增强了外资企业投资中国的信心。投资中国就是投资未来。

当日例行记者会上,有记者问:近日,世界知名管理咨询公司科尔尼发布了2024年全球外商直接投资信心指数报告,将中国的排名由去年的第7位上调至第3位,在新兴市场专项排名中中国位居榜首。请问发言人对此有何评论?

毛宁说,近年来,中国出台实施外商投资法,完善涉外法律体系,加强知识产权保护,健全各领域制度规范,投资环境更加稳定、透明、可预期。中国不断推进制度型开放,对接高水平国际经贸规则。2013年,中国首份外资准入负面清单有190条。目前,这份清单的全国版已缩减到31条,自贸试验区版仅27条。良好的投资环境、高水平对外开放增强了外资企业投资中国的信心。

毛宁说,投资中国就是投资未来。中国将持续优化营商环境,通过发展新质生产力拓展合作共赢的空间,同世界共享中国市场和红利。

遭遇70年来最严重洪灾

俄哈两邻国疏散10万人



这张4月9日的视频截图显示,救援人员在俄罗斯奥尔斯克市的洪水中前行。新华社发

俄罗斯和哈萨克斯坦近日因融雪和大坝决堤遭遇至少70年来最严重洪灾。截至9日,俄哈两个邻国已对逾10万民众发布疏散令。俄罗斯的奥伦堡州、秋明州和库尔干州以及哈萨克斯坦的10个地区宣布进入紧急状态。

据路透社报道,这是受影响地区至少70年来最严重的洪灾。俄罗斯乌拉尔山脉、西伯利亚以及哈萨克斯坦靠近乌拉尔河和托博尔河的多个地区受到洪灾波及。地方官员说,河流在几小时内上涨至有记录以来的最高水位。

9日,俄罗斯奥伦堡州首府奥伦堡市附近的乌拉尔河水位达到9.31米,超过了9.3米的危险水位临界值。这座城市有约55万人口,奥伦堡州州长丹尼斯·帕斯勒通过社交媒体敦促危险地区的居民抓紧疏散。

奥伦堡市第一副市长阿列克谢·库季诺夫10日告诉媒体,乌拉尔河水位一夜之间上升近50厘米,该市300多户家庭受灾。他敦促当地居民撤离灾区。水文学家预测,乌拉尔河水位未来24小时内还将上升30至70厘米。

乌拉尔河是欧洲第三长河,流经俄罗斯和哈萨克斯坦,注入里海。乌拉尔河目前正值汛期,河冰解冻导致水位迅速上涨。5日,乌拉尔河上游的奥尔斯克市一大坝决堤,加剧了融雪造成的洪涝灾害。

托博尔河流经的库尔干州首府库尔干市同样发布疏散令。当地官员预计,鉴于水位持续上涨,4月底将出现“困难局面”。

库尔干州州长瓦季姆·舒姆科夫9日说,过去24小时内,托博尔河水位上涨了49厘米。“根据水文气象和环境监测局说法,所有指定地点的洪水威胁仍然存在。气象预报显示,11日至14日,库尔干将发大水。”

库尔干地区有居民80万人。无人机拍摄的画面显示,许多房屋和其他建筑被水淹没。

俄罗斯媒体报道,俄紧急情况部部长亚历山大·库连科夫已经抵达秋明州首府秋明市,评估受灾情况。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫告诉媒体记者:“库尔干和秋明地区的艰难日子还在前面。”

克里姆林宫表示,总统弗拉基米尔·普京正在了解最新情况,并已同哈萨克斯坦总统托卡耶夫通电话。

哈萨克斯坦因洪水疏散了8.6万多人。受灾严重地多为与俄罗斯接壤地区。新华社特稿

国际观察

岸田访美 日本安保政策在危险道路上“暴走”

新华社记者 郭丹 冯静

日本首相岸田文雄10日将在美国首都华盛顿与美国总统拜登举行会晤。据报道,双方将大幅升级《日美安保条约》,从军事、经济等多个领域深化日美同盟,谋求两国所谓“全球伙伴”关系。

分析人士指出,岸田此次高调访问美国,不仅要加强日美军事合作,进一步为日本军事松绑,还要与美国一道拉拢部分亚太国家搞“小圈子”,意在制造紧张对抗谋取战略利益,势必破坏地区和平与稳定。

日本国家安全保障局长秋叶刚男日前在美国《华盛顿邮报》上发表文章称,日本不向其他国家出口武器的政策“已变得不合时宜”,日本安保政策正迎来转折点。

美国出于其自身战略利益也支持日本军事松绑。据日本《读卖新闻》报道,拜登将在此次日美首脑会晤中对日本近期的军事动向予以“充分肯定和赞扬”。显然,日本正是利用美国的支持,在军事松绑的道路上狂奔。

对于日本近期的军事动向,《朝日新闻》评论:“日本作为和平国家的形象正在遭到质疑。”日本山口大学名誉教授藤泽厚指出,日本的外交防卫正越来越明显地脱离和平宪法。

制造紧张破坏稳定

据日媒报道,岸田在访问期间将与拜登明确,日美作为“全球伙伴”将加强在广泛领域的合作,包括研发人工智能和量子计算等尖端技术,增强半导体供应链韧性等经济安全领域合作。此外,岸田还将与拜登和菲律宾总

访问美国求刷政绩

岸田8日傍晚从东京出发前往美国。他在出发前对媒体表示,日美在国际问题上发挥“共同引领”作用,日美关系更加“坚如磐石”,此访是向世界发出这一信号的重要机会。

日本舆论认为,岸田此次高调访美,有通过获取外交成果提振支持率之意。

日本多家媒体民调显示,岸田内阁支持率已连续数月维持在20%至30%区间,处于“超低空飞行”的危险水平。日本广播协会8日发布的最新民调显示,岸田内阁支持率仅为23%,较去年12月的历史最低水平持平。近来日本执政党自民党内多个派阀的政治黑金丑闻让岸田焦头烂额,国内物价上涨、经济疲软也成为民众不支持岸田的重要因素。

岸田今年9月将迎来自民党总裁选举,为胜选连任,他急需取得政绩以提升当前低迷的支持率。日本舆论认为,渲染外部威胁、加强日美同盟是日本执政者提升支持率的惯常手段,此次高调访美自然成为岸田在外交上刷政绩的良机。

不过,日本民众对此并不买账。在日本多家媒体有关岸田访美消息的评论区,大量网民写下批评言论。有一位网民说:“岸田不顾国内焦头烂额的形势,却一心扑在美国身上,是本末倒置。”

军事松绑再迈一步

据报道,在岸田此次访美期间,日美双方将强化同盟关系,对《日美安保条约》进行“60余年来最大规模升级”。两国领

内塔尼亚胡:以军将继续进攻拉法

以防长:并未确定军事行动日期

据新华社耶路撒冷4月9日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列国防部长加兰特9日表示,以方并未确定在加沙地带南部城市拉法发动军事行动的日期。

据以色列媒体9日报道,加兰特当天在与美国国防部长奥斯汀通电话时表示,以方并未就在拉法进行军事行动确定日期,以色列仍在制定疏散在拉法的避难者计划。

美国国务卿布林肯9日在华盛顿与到访的英国外交大臣卡梅伦共同出席记者会时表示,以色列方面未与美方沟通有关对拉法发起进攻的时间,但双方正就对方针对拉法的军事行动计划保持沟通。

以色列总理内塔尼亚胡9日在特拉维夫附近的一个军事基地表示,以军将对在拉法的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发动进攻,“彻底消灭哈马斯在拉法的几个营”。他说,国际社会在努力阻止以色列对拉法发动军事行动,但“没有任何力量可以阻止我们”。

内塔尼亚胡8日晚发表视频讲话说,为本轮巴以冲突中取得胜利,以军需要进入拉法市。以军进攻拉法“有一个日期”,但他没有说明确切日期。



4月9日,人们在耶路撒冷举行抗议活动要求以色列被扣人质尽快被释放。新华社发

美国批准对乌克兰1.38亿美元军售

美国国防部防务安全合作局9日宣布,美国国务院已批准一笔总额为1.38亿美元对外军售,以向乌克兰出售用于维护和升级“鹰”式防空导弹系统的设备和服务。

防务安全合作局通报称,美国将向乌克兰提供用于通信和交互操作的工程与集成服务、“鹰”式防空火力单元的翻新和系统大修、导弹重新认证组件、工具包、测试设备和备件等物品。

通报称,乌克兰政府提出这笔军售要求,美国国务院判定交易存在紧迫性,因而免除国会评估阶段直接放行交易。防务安全合作局当天已就军售通知国会。

一名要求匿名的美国国务院官员告诉路透社,美国在乌克兰危机2022年升级后向乌提供“鹰”式防空导弹系统,作为对其肩扛式“毒刺”地空导弹的升级。美国随后陆续向乌提供包括“爱国者”在内的多套防空系统。

据美联社报道,维护乌方现有的“鹰”式中程地空导弹防空系统所需组件将来自美国陆军库存,第三方国家捐助、商用现成组件和新制组件。

美国对乌克兰军援已写入法律。依据美国国会去年12月批准的2024财年国防授权法案,美国将在2024财年和2025财年为“乌克兰安全援助计划”注资3亿美元。

俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别军事行动。西方随后对俄罗斯施加空前制裁,同时向乌克兰提供大批军事援助,包括导弹、坦克、步兵战车、火炮、火箭炮等重型和先进武器,并训练乌克兰军队。此外,西方国家大批雇佣兵帮助乌军作战。

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯已向北大西洋公约组织发出照会,俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫称,任何向乌克兰提供的包括武器在内的物资都将成为俄罗斯的合法打击目标。新华社特稿

绿色低碳出行

